### Николай Курочкин

## Стихотворения

\_\_\_\_\_\_

Библиотека поэта. Большая серия.

Поэты "Искры". В двух томах

Том второй. Д. Минаев, В. Богданов, Н. Курочкин, П. Вейнберг, Г. Жулев, В. Буренин, Н. Ломан, А. Сниткин

Издание третье

Л., "Советский писатель", 1987

OCR Бычков M.H. mailto:bmn@lib.ru

\_\_\_\_\_

## СОДЕРЖАНИЕ

Вступительная заметка

358. Послание к Н. Л. Гнуту (Подражание Языкову с четырьмя благоприобретенными у него стихами)

359. Дурные вести

360. Дева и жрецы (Фантастическая сцена времен доисторических)

361. Утешение в разлуке (Дуэт на голос: "Пловцы")

362-363. Парижские оды

1. Ода на "Него"

2. Ода на современное состояние Франции

364. В ресторане (В прошлом году)

365. "Честным я прожил певцом..."

366. Некрасов

#### ИЗ ПЕРЕВОДОВ

## Тарас Шевченко

367. К музе

## Джузеппе Джусти

# 368. Ископаемый человек

Николай Степанович Курочкин, старший брат редактора "Искры" В. С. Курочкина, родился в Петербурге 2 июня 1830 г.

В 1848-1854 гг. он учился в Медико-хирургической академии. По окончании академии служил некоторое время окружным врачом пяти уездов Петербургской губернии, врачом Ораниенбаумского госпиталя, а затем отправился в Крым в действующую армию. После войны, выйдя в отставку, занялся частной практикой и принимал больных в Максимилиановской больнице. В 1858-1859 гг. служил врачом в Русском обществе пароходства и торговли и в связи с этим много путешествовал: побывал в Западной Европе, на Кавказе, в Сирии и Египте.

Литературой Курочкин стал заниматься на школьной скамье. Сохранился листок из гимназического журнала, выходившего под его редакцией. {Рукоп. отд. Института русской литературы (Пушкинского дома) АН СССР, собр. П. Я. Дашкова.} Еще гимназистом, в 1847 г., Курочкин поместил в "Репертуаре и пантеоне" (No 9-10) перевод романа А. Гуссе "Три сестры", в студенческие годы сотрудничал в "Сыне отечества" (повесть "Недоразумение" - 1850, No 12, стихи, переводы, фельетоны), а в начале 1860 г., вернувшись в Петербург, совсем бросил медицину и посвятил себя исключительно литературе.

Курочкин был деятельным сотрудником "Искры" с первого же года ее существования. Он печатался в "Искре" под многочисленными псевдонимами (Пр. Преображенский, Хрисанф Тюптетяев, Илья Чичервикин и др. {Не принадлежат Курочкину приписывавшиеся ему ранее псевдонимы: Пр. Владимирский и Пр. Вознесенский.}). Курочкин принадлежал к руководящему ядру "Искры"; он принимал близкое участие в редакционной работе, в борьбе журнала со всеми устоями самодержавно-бюрократического государства, с реакционной журналистикой и литературой, с идеалистической философией (борьба Курочкина за материалистическое мировоззрение нашла свое выражение в большом цикле его фельетонов "Житейские выводы и измышления", печатавшемся в "Искре" на протяжении двух лет, и в ряде других произведений). Из произведений Курочкина совершенно ясно его отношение к реформам 1860-х годов (см., напр.,

• •